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1 Общпе полоя(епия
Настоящая методика поверки применяется для поверки стенда тормозного C-RTS-B-

ABS-0020-2 (да;lее - стенд), производства Hofmann TeSys Pri.iftechnik GmЬН, Германия,
используемый в качестве рабочего средства измерений и устalнalвливает методы и средства его
первичной и периодической поверки.

1.1 В результате поверки должны быть полгверждены след},юlцие метрологические
требования, приведенные в таблице 1.

Таблица 1 - М огические истикll

1.2 Стенд до ввода в эксплуатацию, а также после ремонта подлежит первичной поверке,
в процессе эксплуатации - периодической поверке.

1.3 Вьшолнение всех требований настоящей методики обеспечивает прослеживаемостЬ
поверяемого средства измерений к следl.rощим государственным первичным этzUIонzlм:

ГЭТ З2-20l l - Государственньй первичньй этiшон единицы силы в соответствии с
Государственной поверочной схемой для средств измерний силы. утвержденной приказом
Федерального zгентства по техническому регулировalнию и метрлогии J'lЪ 2498 от ,r22r, оюября
20l9 г_

1.4 В методике поверки реализованы следующие методы передачи единиц: методы
прямых измерений.

2 Перечень операций поверки средств пзмеренпй
.Щля поверки стенда должны бьrгь выполнены операции, 1к;ванные в таблице 2

Таблица 2 - по

3 Требованпя к усJtовням проведеЕия поверкп
При проведении поверки долlкны соблюдаться следующие условия измерений:
- температура окружающей среды, ОС от +l5 до +35.

2

Наименование характеристики Значение

.Щиапазон измерений тормозной си"rы. кН отOдо40
Пределы допускаемой абсолютной погрешности измерний
тормозной силы, кН t0,4

обязательность вьшоJIнения
операции поверки при

Наименование операции поверки

первичной
поверке

периодической
поверке

Номер разлела (пlъкта)
методики поверки, в

соответствии с
которым вьшолняется

операция поверки
Внешний
измерений

осмотр средства Да Да

Подготовка к поверке и
опробование средства измерений

Да !а 8

Проверка прогрzlммного
обеспечения средства измерений

Да Да 9

Определение
хаFlктеристик
измерепий

меlрологических
средства l0

Определение диilпазона и
абсолютной погрешности
измерений тормозной силы

Да l0.1Да

Подтверждение соответствия
средства измерений
метрологическим требованиям

Да Да ll
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4 Требованпя к специаJtистам, осуществляющпм поверку
4.1 К проведению поверки догryскаются специzrлисты оргatнизации, аккредитованной в

соответствии с законодательством Российской Фелерачии об аккредитации в национальной
системе аккредитации на проведение поверки средств измерний данЕого вида имеющие
необходим}то квалификацию, ознакомленные с руководством по экспJryатации и настоящей
методикой поверки.

4.2 ,Щля проведения поверки стенда достаточно одного поверитеJIя.

5 Метрологпческие п технические требованиям к средствам поверкп
При проведении поверки должны применяться средства поверки. приведенные в

таблице 3.
Таблица 3 -

6 Требоваппя (условия) по обеспечепию безопасностп проведепия поверки
При провелении поверки, меры безопасности должны соответствовать требованиям по

технике безопасности согласно эксп,цуатационноЙ док}ментации на стенд и средства поверки,
правилам по технике безопасности, действ}тощим на месте проведения поверки.

7 Впешнпй осмотр средства пзмерений
При внешнем осмотре должно бьпь установлено соответствие стенда след}.ющим

требованиям:
- соответствие внешнего вида степда описzlнию типа средств измерений;
- отс)лствие механических повреждений и другlтх дефеюов, способных оказать влияние

на безопасность проведения поверки или результаты поверки.
Если перечисленные требования не выполняются, стеЕд

признают непригодным к применению, дальнейшие операции поверки
не производят.

по ки
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Перечень рекомендуемьIх
средств поверки

Операции
поверки,

требующие
применение

средств
поверки

Метрологические и технические требовшrия к
средств:ll\.l поверки, необходимые для проведения

поверки

Основные срдства поверки

l0.1

рабо.лй эта,тон 2-го разряда по Государственной
поверочной схеме &1я средств измерений силы,

утвержденной приказом Федерального zгентства
по техЕическому регулирвalпию и метрологии от
22 окrября 2019 г. Jt 2498 - динамометр

,Щинамометры электронные
ДМ-МГ4, мод. ДМУ-5/1-
0,5МГ4, мод. ДМР-50/l-
0,5МГ4 (рег. М 499l3-12)

Вспомогательное оборудование
l0.1 Ка.либровочное приспособление

8,9, l0.1

Средство измерний температ}?ы окружаюшrей
среды: диапазон измерений от +15 до +З5 ОС,

пределы допускаемой абсолютной погрешности
*0,3 ос

Термогигромегр
модификация
(рег.J,'lb 46434-1l)

ивА_б,
ивА-6н_д,

Примечание - догryскается использовать при поверке другие уrверrценные и аттестованные
этilлоны единиц величин, средства измерений }твержденного типа и поверенные, удовлетворяющие
метрологическим требованиям, укitзilнным в таблице,
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9 Проверка программЕого обеспеченrrя средства пзмереппй
Идентификация прогр.rммного обеспечения (далее - По) <BTS Line6> выполняется в

следующем порядке:
- запустить стенд;
- загрузить ПО <ВТS_Liпеб>;
- считать сведения ПО на нача.тьном экране.
Идентификационные дitнные прогрalммного обеспечения должны соответствовать

дtlнным, приведённым в таблице 4.
Таблица 4 - Иденти икационные данные п ного обеспечения

Если перечисленные требован ия не выполняются, стенд признают
непригодным к применению, дальнейшие операции поверки не
производятся.

10 Определенпе метрологическпх харакIеристпк средства пзмереппй
10.1 определение диапазона и абсолютной погрешности пзмерений тормозной силы

.Щиапазон и абсоrпотвая погрешность измерений тормозной силы определяются с
помощью этzrлонного динaмометра и калибровочного приспособления.

Определение погрешности измерений тормозной силы проводится в след},юIцей
последовательности:

- Включить стенд.
- Установить калибровочное приспособление на левьй мотор-редуктор согласно

эксплуатационной док}ъlентации на стенд.
- Установить эталоlтньй динilмометр на калибровочное приспособление.
- Вызвать тестовуо программу проверки тормозного датчика-
- Нагрузить )талонньй динalмомfiр ти plBa силой. равной меньшему из значений:

ВеРХНеМУ ПРеделу измерений д,rнамометра или наибольшему значению показаний динамометра.
- После нагружения и вьцержки под нагрузкой разгрузить динамометр.
- При первом нагружении вьцержать эталонный дин:lмометр под нагрузкой не менее 10

мин}т, при втором и третьем нагружении - l - 1,5 мин}ты. Перерыв между нагружениями

И.]енти фикационные данные (признаки) Значение
идентификационное наименование По BTS Liпеб
Ном икационныи ноv поииве иденти
Цифровой идентификатор ПО

4

8 Подготовка к поверке и опробованпе средства измеренпй
8.1 Перел проведением поверки должны бьrгь вьшоrпrены след},ющие подготов}rгельные

работы:
- с помошъю термогигрометра прверить соответствие условий окружающей срелы

трбованиям, приведенным в п.3;
- проверить налиt{ие действ}.ющих свидетельств о поверке на средства поверки;

- стенд и средства поверки привести в рабочее состояние в соответствии с их
эксплуатационной док},N{ентацией;

- стенд и средства поверки должны быть установлены в условиях, обеспечивtlющих
отсутствия механических воздействий (вибрачия, деформация, сдвиги).

8.2 При опробовании должно быть установлено соответствие след},ющим требованиям:
- отсутствие качки и смещений неподвижно соединённьп детarлей и элементов;
- плalвность движения подвижньп< дета.пей и элементов;
- правильность взаимодействия с комплектом принадлежностей;
- работоспособность всех футrкциональньп< режимов и }злов.
Если перечисленные требовавия не выполняются, стенд

признают непригодным к применению, дальнейшие операции поверки
не производят.

1.0.x.x
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должен составляrь З - 3,5 мин),ты.
- ПоследовательЕо, задавiля по показаниям этzlлонпого динitмометра усилия - Fдойсгв,

считывать и заносить в протокол испытаний показания измеренной тормозной силы с экрана ПК
Е- l изм|.

- Измерения проводить в точках, соответствующих 20, 40, 60, 80 и l00% от верхнего
предела измерений стенда не менее 3 раз.

- Если возможно использовать один динzrмометр дIя проверки всего диапазона измерений,
следует использовать другие эталонные динtlмометры, диапазон измерений которых обеспечит
поверку по всему диапазопу измерений тормозной силы. При этом при смене одного эталонного
динtll,tометра на другой необходимо выполнить процедlры предварительного обжатия по п. 4.5.5
_ 4.5;l.

Провести операции по п. 4.5.2 - 4.5.9 мя правого мотор-редуктора,

11 Подтверэrценше соответствия ередства измерений метрологl!ческпм требованиям
Среднее арифметическое зЕачение Fизм ср по результатам п измерений опредеJlяется по

формуле:
Е_r измср -

х Fизr.rl

-, 

где
n

Fизмi - зЕдч€ние тормозной силы в выбранной точке ди Iазона измерний
испытываемого стендц Н;

п - количество измерний, вьшолненньD( в i-точке диапазона измерений.
Абсолютная погрешность измерений тормозной силы At определяется по формуле:

Д1 = F".л".о - Fдеиств, ГДе

Fдеисгв - ЭТtlЛоЕное значение тормозпой силы в выбранной точке диапазона измерений, Н.
За окончательньй результат принять наибольшее из поlryченньrх значений Дr.

Значения диапазона и абсолютной погрешности измерепий тормозной силы
измерений должны соответствовать значениям, приведённым в таблице l.

12 Оформление результатов поверки
12.1 Результаты поверки оформляются протоколом! составленным в виде сводной

таблицы результатов поверки по каждому пункгу раздеrrов 7 - 1 l настоящей мегодики поверки.
12.2 Сведения о результатах поверки средств измерений в целях подтверждеЕия поверки

должIlы бьпь переданы в Федера.,Tьньй информационньй фонд по обеспечению единства
измерений.

l2.3 При положительньн результатirх поверки стенд признается пригодным к
применению и по зaulвлению владельца средств измерений или лнца, представляющегО СреДСТВа
измерений на поверку, вьцается свидетельство о поверке установленной формы. НаНеСеНИе
знака поверки на средство измерений не предусмотрено.

12.4 При отрицательных результатах поверки, стенд признается непригодным к
применению и по змвлению владельца средств измерениЙ или лица, предстаВJUrЮЩеГО СРеДСТВа
измерений на поверку, вьцаётся извещение о непригодlости устilновленной формы с указанием
основных причин.

Инженер 1 категории
центра испьпаrий СИ
ООО <Автопрогресс-М>
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Р.С. Ибрагимов


